

Что я узнала о Великой Отечественной войне из рассказа М. Шолохова  
«Судьба человека»

1941 год. Лето. Лёгкий тёплый ветер разносит запахи цветов и сенокоса. Люди работают, и от работы становится счастливее, потому что всё вокруг родное. Пение птиц, земля, солнце и ясное небо... Но все скоро рухнет. Фашисты принесут на нашу землю смерть и жестокость. Желания исчезнут и останется одно – об окончании войны.

В рассказе о Великой Отечественной войне Михаила Шолохова «Судьба человека» можно узнать о жизни обыкновенной семьи в военное время. Главным героем рассказа стал деревенский мужчина по имени Андрей Соколов. События разворачиваются очень интересно. Сначала время было мирно. Андрей встретил красивую девушку, которая стала его половинкой. Позже у молодой пары появились дети. Их было четверо. Но война не жалела никого. Мужчины уезжали на фронт. Со слезами на глазах их провожали дети и жены.

Выражен в рассказе и русский характер, его раскрывают эпизоды, когда Соколов расправился с предателем, где до товарищей донёс хлеб и кусок сала, сам голодный и еле стоявший на ногах. Андрей Соколов сказал, что вернется домой, что останется живым. Свое обещание он сдержал, но так и не увидел семьи. Они погибли... А вместо дома его ждала воронка, образовавшаяся от взрыва. И лишь в самом конце Андрей найдет уцелевшего маленького мальчика – сироту, которого назовет своим сыном.

Закончилась война! Победа за русскими! Вновь зазвучали птичьи голоса, голая земля покрылась мягким покровом молодой травы, и воздух наполнился запахами цветов. Пыль осела, открыла голубое небо. Люди работают, от работы становятся счастливее, потому что сохранили мир.

Елена Соколова, ученица 7 класса.